
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 

SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA – PB, NO DIA DEZ DE OUTUBRO DE DOIS MIL 3 

E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (10º) Décimo dia do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e três, às 6 

dezenove horas e vinte minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Nelma Carneiro Cavalcante; 9 

Ivano Cassimiro dos Santos; Vanilda Honório da Silva; Maria da Penha Luciano 10 

Soares; Cláudio Gomes de Lima; Jeffson Aguiar Santos e Edgley de Brito 11 

Santos. Faltaram os Vereadores; João Paulo de Souza Macedo; Sérgio dos 12 

Santos Silva; Irisvaldo Silva do Nascimento e Gilberto Joventino Paulino que 13 

justificaram suas ausências. Havendo Quórum Regimental a Presidente 14 

convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o Hino do Município de Areia, em 15 

seguida a Vereadora Vanilda Honório da Silva fez a leitura do texto bíblico 16 

(Salmo 23) na abertura dos trabalhos. A Sra. Presidente declarou em nome de 17 

Deus a abertura da Sessão e autorizou a leitura da ata da 23ª Sessão Ordinária do 18 

dia 05/10/2023, do segundo período de Sessões Ordinárias. O Secretário iniciou 19 

a leitura da ata da 23ª Sessão Ordinária do dia 05/10/2023, e pediu a dispensa da 20 

leitura da ata. Sem nenhum questionamento a Ata foi aprovada segundo o 21 

regimento interno. Logo após autorizou o expediente do dia. O Segundo 22 

Secretário fez a leitura do requerimento n° 014/2023. Assunto: Solicita que seja 23 

providenciada a instalação das bombas que estão pendentes nos poços artesianos 24 

que foram perfurados da comunidade de Chã da Pia. Autoria: Poder legislativo 25 

Vereadora: Vanilda Honório da Silva. Em seguida o Secretário fez Leitura do 26 

requerimento nº 032/2023. Assunto: Solicita um curso de pintura para jovens e 27 

mulheres, da Usina Santa Maria. Autoria: Poder executivo. Vereadora: Maria da 28 

Penha Luciano Soares. Dando sequência a Presidente justificou a ausência do 29 

Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento, em seguida autorizou a ordem do dia. 30 

O Secretário Ivano Cassimiro dos Santos fez explicações sobre a Comissão de 31 



Justiça e Redação do projeto de lei 02628/2023. Senhores Vereadores, 32 

Presidente. Eu como Presidente da Comissão, Vereador Sérgio como Relator, 33 

Edgley como membro, nós hoje analisando o projeto dos artesãos, é, vimos 34 

alguns pontos Vereadora Nelma, que a gente enviou um ofício da comissão ao 35 

Poder Executivo, mais, é, pedindo mais explicação a respeito da justificativa. O 36 

Secretário fez a leitura do ofício da Comissão de Justiça e Redação ao projeto de 37 

lei 02628/2023. O Secretário explicou que a comissão não deu o parecer, por 38 

falta de algumas informações na justificativa. Logo após o Secretário fez a 39 

leitura, discussão e votação do Projeto de lei 026/2023. 3ª Discussão e votação. 40 

A Presidente colocou o projeto em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de 41 

Lima fez uso da palavra. Senhora Presidente, membros da mesa, colegas 42 

Vereadores, aqui presente, uma representação dos mototaxistas e também de 43 

taxista, nós também saudamos os demais, e vocês que nos acompanha através 44 

das redes sociais. Se tem colocado aqui nesta casa, que esse projeto ele vem 45 

justamente para regulamentar a Praça dos mototaxistas, saindo da Dr. Cunha 46 

Lima e indo pra Praça 3 de Maio, e hoje podendo observar os Stories da 47 

secretaria de infraestrutura Vereador Edgley, dá pra identificar mais ou menos 48 

onde é que os mototaxistas vão ser instalados, pelo que foi postado hoje através 49 

de redes sociais, porque a construção dos quiosques começa da ponta ali do 50 

Armazém Paraíba, e se estende até o final do prédio da prefeitura, mas 51 

precisamente onde era a lanchonete do “Beba”, o pastel do “Beba”, e ali a gente 52 

identifica que tem um espaço, que não tem construção de quiosque, eu quero 53 

entender e subentender que os mototaxistas ficarão ali naquele cantinho, ali em 54 

frente onde era a antiga lanchonete do “Beba”, pela minuta do projeto Vereadora 55 

Nelma, dá pra gente mais ou menos identificar isso aí, que eles ficarão localizado 56 

ali e os taxista eu acho que vão circular como se diz, o antigo vulgo, entre aspas, 57 

pirulito, exposto lá, realmente ao sol e a chuva, e sem nenhum tipo de cobertura, 58 

é o que se dá para tomar como ponto de início, é, se eu estiver errado, que mais 59 

na frente a Secretária de infraestrutura ou a gente já solicitou aqui, a Vereadora 60 

já solicitou que viesse mostrar o projeto pra gente, mas até agora não chegou, 61 

não chegou, eu tô relatando esses fatos e tô induzindo através do que eu vi e nos 62 

Stories do Instagram da secretaria de infraestrutura e também, da prefeitura 63 

municipal, é o que a gente entende. Se os mototaxis vão permanecer onde estão 64 

com aquela cobertura também, não sei enfim, está ainda indefinido, enquanto 65 

Vereador digo aos mototaxistas, que farei minha parte aqui, acho que três 66 

discussões, a gente discutindo convidando, traga a secretaria aqui trago o projeto 67 

pra gente ver, mas eu não sei que tanto mistério é esse, em mostrar pra população, 68 

pro povo um projeto de como vai ficar uma reforma de uma praça, não sei que 69 

tanto mistério é esse. Eu não sei se os taxistas tiveram acesso a esse projeto, tá 70 

aqui um taxista dizendo que não os mototaxistas tiveram acesso ao projeto, a 71 



minuta final de quando vocês iam ser localizado, pontuado, também não, então 72 

enfim, não houve diálogo, não houve diálogo, aí repito, mais uma vez joga pra 73 

Câmara decidir, joga pros Vereadores decidir, isso aí como é que vai ficar. Aí a 74 

princípio a mensagem que chega é vai regularizar os mototaxistas oh bacana, vai 75 

regularizar o ponto, mas a instalação, não importa como vão ficar os pais de 76 

famílias lá, os taxistas e os mototaxistas como vão ficar alojados, acomodados, 77 

será que é a gente não pode ter essa identificação, a gente não pode ter esse 78 

conhecimento, não pode, que tanto segredo é esse? só se sabe que se vai gastar 79 

quase R$ 200.000 naquela praça, quase R$ 200.000 naquela praça, com recurso 80 

próprio, que não vão cumprir mais uma vez o prazo de entrega, não vão cumprir 81 

mais uma vez, e o projeto chega pra a gente aqui, pra alterar a lei 667/2006, que 82 

dispõe da localização da praça dos mototaxi para a Praça 3 de maio. Eu confesso, 83 

e espero, os Senhores, tanto motaxista, como taxista, sejam bem acomodados, 84 

que vocês possam ter dignidade respeito, e um espaço digno, para que vocês 85 

possam exercer as suas funções, e que não prejudique, e nem que uma classe 86 

nem a outra venha a ser prejudicada, o que eu espero é que vocês trabalhem, e 87 

levem para casa o sustento, e que a prefeitura tenha a obrigação sim, de dar essa 88 

condição, de dar essa condição. Agora esses projetos que são executados na 89 

calada da noite, no escuro, sem que o povo e a Câmara tome conhecimento, é 90 

que não dá para engolir, não dá, não dá, se há quem defenda, defenda, eu não 91 

tenho procuração pra isso, eu tenho sim, para defender a classe dos taxistas, dos 92 

mototaxistas, que é quem precisa estar bem instalado lá, e bem localizado, que 93 

dê dignidade, que dê respeito, e que o tempo da ditadura precisa ser colocado 94 

um ponto final, repito, o projeto vai aprovar, vai ser aprovado tranquilamente, 95 

porque o interesse dessa casa é que a praça seja regularizada. Mas aonde vocês 96 

vão ser instalados, já não é mais com a Câmara, já não é mais com a Câmara, já 97 

não é mais. Enfim, eu já adianto o meu voto, que vou acompanhar assim a 98 

aprovação do projeto, porque o único benefício que esse projeto traz para vocês, 99 

é regulamentar e mais nada mais, e mais nada. Espero que a prefeitura seja mais 100 

transparente, tenha mais o diálogo com as classes, tenha mais respeito com quem 101 

acreditou num projeto, que poderia ser um projeto realmente do novo tempo, 102 

mas esse tempo tem voltado ao passado que é o tempo da ditadura, eu vou 103 

executar o projeto da minha forma e ponto final ,e doa em quem doer, e bata a 104 

palma quem quiser bater. Essa que é a verdade. Meu muito obrigado. Em 105 

discussão. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. Boa 106 

noite Senhora Presidente, membros da mesa diretora, colegas Vereadores 107 

funcionários desta casa, assistência presente, que nos honra nesta noite alguns 108 

mototaxistas né, e outras pessoas aqui presentes, e os que estão nos ouvindo 109 

através das redes sociais. Senhora Presidente. É, a minha fala sobre esse projeto, 110 

é que, em relação que o Cláudio, o Vereador Cláudio falou está regulamentando 111 



a praça, que anteriormente era aqui, não tinha nem lugar, só se fosse em cima da 112 

calçada tirando o direito dos pedestres de ir e vir né, não é justo, porque aí podia 113 

ter até atropelamento, tudo bem regulamentando. Mas Senhora Presidente, eu 114 

queria dizer a todos que estão nos ouvindo, que a falta de diálogo, ô Jesus, isso 115 

é de uma forma negativa, não é, devia ter existido este diálogo, devia existir este 116 

diálogo entre Executivo e a classe dos mototaxistas, isso é um fato, entendeu, 117 

por outro lado, me permitam taxistas aqui presentes, mototaxistas aqui presentes, 118 

é, a desunião, ela quando se instala numa família é um caos, quando se instala 119 

nas classes é um caos também, olhe as classes elas devem se unirem, para 120 

lutarem pelo um bem comum, uma associação ela nunca pode falar eu, não, 121 

nunca jamais, em momento algum, ela sempre deve ter uma visão nós. Então, eu 122 

acho que o os mototaxistas, eles foram frágeis, no momento em que não lutaram, 123 

não se uniram, a palavra certa é essa, eles não se uniram, para chegar para a 124 

gestão e dizer, vamos dialogar, nós queremos dialogar, nós queremos saber onde 125 

nós vamos ficar, e com tudo isso, não me interpretem mal, eu espero que da 126 

mesma forma que colocaram as placas nos pontos de mototaxi nas outras, nas 127 

outras praças, mototaxi, aquela placazinha que tem né, em cada ponto né, que 128 

ficou bonitinho, assim é, mostrando que ali é uma praça do mototaxi, e vocês 129 

sejam da mesma forma, bem acolhidos e colocados no lugar digno, com a 130 

placazinha de vocês, vocês tendo toda a dignidade, é o que eu espero da gestão. 131 

E que as coisas minha gente, as coisas sejam como eu já disse aqui, mais leves 132 

né, vamos dar direito aos pais de famílias, lutar pelo pão de cada dia, é o que que 133 

nós queremos, é o que vocês querem, é o que vocês estão ali dizendo pra 134 

sociedade, nós não queremos trilhar por caminhos complicados, difíceis, que não 135 

é legal, nós queremos trabalhar para colocar o pão de cada dia na mesa de nossos 136 

familiares, nós queremos dar uma vida digna aos nossos familiares, e só ter o 137 

direito de trabalhar, e ter um lugar digno na nossa cidade. Porque, a nossa cidade 138 

minha gente, é o retrato da gestão, se muitas vezes Senhora Presidente, eu vou 139 

terminar, só um minutinho, muitas vezes eu passei, se eu não me engano daqui 140 

para Arara, se eu não me engano, e eu via as paradas de ônibus tudo pintadinhas, 141 

bonitinhas e eu dizia, meu Deus que coisa linda as paradas de ônibus, e eu lutei 142 

tanto por parada de ônibus aqui, para a reforma das paradas, manutenção de 143 

parada de ônibus, e pedi também parada de ônibus, da mesma forma é os 144 

mototaxistas, são os taxistas, eles lutam por uma melhor qualidade de vida, e aí 145 

se organizando tudo direitinho a gestão tá dizendo à população eu estou vendo 146 

vocês, eu estou oferecendo a vocês uma melhor qualidade de vida, e os turistas 147 

dizem que cidade linda e nós areienses, nós areienses dizemos o que? nós 148 

areienses dizemos que coisa linda, olha vereadores eu não tô exagerando, é não 149 

tô, não precisa nem bater palma se não quiserem, mas eu passo, estou vendo já 150 

as calçadas ficando bonitas, e aí eu olho e digo assim, nós Vereadores, nós 151 



Vereadores, lutamos por isto né, a nossa cidade tá tendo uma visibilidade melhor 152 

né, a gente encontra tanto turista, e quando eles veem assim, eu acho que diz 153 

olha que coisa linda né, e essa luta foi dessa casa, de todos nós todos nós 154 

votamos, eu dei meu pontapé inicial e os colegas vereadores se irmanaram, e aí 155 

tá sendo executado. Obrigada Senhora Presidente, colegas vereadores e 156 

assistência. Em discussão. O Vereador Edgley de Brito Santos fez uso da 157 

palavra. Boa noite Presidente, amigos vereadores, plateia presente, e aqueles que 158 

escutam através das redes sociais em nome do amigo Edilson mototaxita, saudo 159 

os demais mototaxistas. Eu como trabalho na construção civil há muito tempo 160 

também, eu não identifiquei pelo projeto irmão Cláudio, eu não identifiquei o 161 

local do projeto, que eu até acompanhei hoje na rede social também, mas não 162 

deu para identificar, identificar, agora uma coisa que eu digo é, que é aos 163 

mototaxistas, eu acho que já faz quantos tempo que tá aqui nessa esquina já faz 164 

um bom tempo não faz, é eu acho que nenhum momento, nenhum momento 165 

atrapalhou nenhum taxista eu acho que não, porque assim no meu ponto de vista, 166 

se eu quiser ir uma viagem, se eu quiser isso é meu ponto de vista, eu não sei os 167 

demais, no meu ponto de vista, se eu quiser ir uma viagem, se eu quiser pegar 168 

um mototaxista eu vou chamar um mototaxista, se eu quiser pegar um táxi, eu  169 

vou pedir um, eu vou pedir um táxi, tá certo, e a questão aqui desses, dessa, da 170 

primeira e segunda discussão e agora a terceira, a questão era essa. Que ia 171 

atrapalhar os taxistas, não vai atrapalhar os taxistas nenhum momento, e outra, a 172 

gestão, a gestão tá deixando todos mototaxistas no seu localzinho, 173 

instaladozinho, porque todos são pais de família, e a gestão tem respeito por 174 

vocês, pode ter certeza disso, porque nenhum momento a gestão vai querer 175 

atrapalhar vocês, vai querer tirar o pão de cada dia de vocês, eles só querem 176 

colocar vocês no local certo, que vocês fiquem ali no local, que o cara chegar ali 177 

e diga aqui assim, aqui a gestão trabalhou e colocou nós num lugar digno, pode 178 

ter certeza disso. E onde vocês ficar ali, vocês vão ficar bem instalado, pode ter 179 

certeza, no local certo de vocês, em vez de que o ponto de vocês, como a 180 

vereadora Dona Nelma falou, que era aqui na antiga Telpa, e hoje quer tirar vocês 181 

para um local digno, como é os outros mototaxistas da nossa cidade. A 182 

universidade fazia mais de 10 anos que ele estava ali jogado ao relento, ninguém 183 

nunca deu a mão aquela, aqueles mototaxistas, e a gestão olhou por aquelas 184 

pessoas também, tiraram eles, botaram faltou o local, difícil era o ponto que a 185 

universidade não cedia, e felizmente eu fui para um diálogo com o Professor 186 

Manoel Bandeira e Professor Ricardo, e eles cederam o canto, e hoje tá lá bem 187 

instalado, vocês sabem que também tem outros mototaxistas aqui, de frente a 188 

Ademar do Galeto também, estão ali ao relento, vou fazer um requerimento 189 

solicitando aos amigos vereadores, para subscrever comigo, para que nós dê 190 

também um local digno aqueles mototaxis dali, que eles merecem também, e 191 



pode ter certeza, aqueles fiteiros que ali estava no Armazém Paraíba, na lateral, 192 

quando tiver no seu local adequado vai ficar, vai ficar bacana, eles vão, alguns 193 

vão parabenizar, outros vão criticar, mas isso é a vida, isso é a vida, ninguém 194 

vive de só, de só de alegria não. Porque ali na praça, nessa praça aqui é Pedro 195 

Cunha Lima, é de frente a Pedro aqui, você vê que maravilha ficou a mototaxi, 196 

o mototaxista ali instaladozinho, bem bacaninha, e os kitinets, eu acho que já 197 

tem até já um funcionando. Isso é uma alegria, isso nós tem de agradecer a gestão 198 

por um trabalho daquele, nós tem de agradecer a gestão, se nós não, se nós 199 

vereadores não agradecer a gestão e os demais, nós estamos, nós estamos 200 

fechando os olhos para ver o que é que a gestão não está trabalhando, algumas 201 

críticas vai ter, mas também tem as maravilhas, tem os serviços prestados, 202 

quantos e quantos serviço, é tem um requerimento aqui do Vereador irmão 203 

Cláudio da Rua do Meio, que eu vi tanto ele na rede social pedindo, e hoje tá 204 

uma maravilha, a rua do, a descida ali, pegando ali a descida de Mano Motos 205 

também, botando os corrimão ali, só quem tem a ganhar é o povo, pode ter 206 

certeza amigão, agora sim. O Vereador Jeffson Aguiar Santos pediu uma parte. 207 

Só uma parte, pra mim, mas pode concluir. Só em relação ao diálogo, que eu 208 

ouvi os vereadores aí falando que não teve, mas não foi bem assim, que não teve 209 

diálogo, tenho a maior certeza do mundo que os mototaxistas, procuraram a 210 

Prefeita e o Dr. Elsinho, e teve uma palavra dele, os meninos ficaram sabendo 211 

que eles iam ficar lá atrás, pelo projeto e correram atrás da Prefeita, Dr. Elsinho, 212 

para que eles ficassem na frente, que eles ficassem do lado do Armazém Paraíba, 213 

e o Dr. falou que dava certo, Fabiana também falou que dava certo, mas 214 

infelizmente os taxistas foram até lá fizeram até abaixo assinado, arrumaram até 215 

uma lei que eu não sei nem de onde, falando que tinha que ser mais de 100 216 

metros, mais de 100 metros, se tiver alguém falar que eu tô mentindo, vocês 217 

podem dizer, algum mototaxi, que aí que vocês, Dr. Elsinho deu a palavra, que 218 

você iam ficar na frente, e do nada os taxistas ficaram sabendo, foram na 219 

secretária de infraestrutura falar que não dava certo, eles não podem ficar lá de 220 

jeito nenhum, não pode não pode que vai atrapalhar. Agora atrapalhar o quê? 221 

porque até hoje eu queria saber o que que é atrapalhar, até hoje eu não sei o que 222 

que eles vão atrapalhar o fluxo deles, não, não vai atrapalhar em nada, em nada. 223 

Agora o porque eles não querem ali, o porque os taxistas não querem os 224 

mototaxis do lado do Armazém Paraíba, que até agora eu também não sei, eu 225 

não sei o porquê, e se tiver alguém aí que fala, que quiser falar, vocês estão à 226 

disposição aí viu, pode falar quem quiser falar, porque até hoje eu não sei o 227 

porquê os taxistas não querem, não todos não generalizando, não todos, alguns 228 

viu, me desculpa aí se eu falei em todos, mas não todos, alguns até concordam 229 

com os mototaxistas, que fiquem ali, para ter até aquela flexibilidade maior, 230 

aquele acesso, para não estar passando dentro dos táxis, dentro dos carros, 231 



porque a praça ali, realmente eles vão ficar o ponto deles, vão ficar na frente dos 232 

mototaxistas, mas infelizmente o projeto já está feito, como a gente já viu e os 233 

mototaxistas vão ficar lá atrás, e vão ser prejudicado pelo fluxo, vão ter que 234 

trafegar por dentro do por dentro dos carros. A Presidente pediu a autorização 235 

para um representante dos mototaxitas falar. Só um minuto, só um minuto vou 236 

pedir autorização Senhores Vereadores. O Mototaxita Edilson Dutra fez uso da 237 

palavra. Boa noite a todos. É como Jefferson falou agora né, não generalizando, 238 

não foram todos os taxistas que não queriam que a gente fosse para lá, um dos 239 

que queria, assim não fez questão foi Rogério, tá aqui com a gente, e no dia ele 240 

tava lá com a gente também, que sempre independente da nossa profissão nós 241 

somos amigos, e estamos juntos e Rogério, é não fez questão, inclusive um deles 242 

falou você tá com a gente ou contra a gente. Mas eu acho assim, que a gente aqui 243 

como trabalhador não tá contra ninguém, a questão da gente ter falado, de ter 244 

ficar um pouco em cima, era da visibilidade primeiramente né, e da desunião 245 

também, vamos bem sincero, nós não vamos ser hipócritas, que é não todos, mas 246 

a maioria lá são desunidos, os taxistas, os mototaxistas também, tem uma grande 247 

fama de desunião, isso aí é notório, a gente vê na nossa cidade, mas não porque 248 

eu trabalho nessa moto, eu nunca vi uma confusão, a não ser brincadeira na nossa 249 

moto taxi. Mas a gente com receio de ficar trafegando as motos na frente dos 250 

carros, a gente solicitou o pedido de ficar em cima, porque em cima, a gente 251 

chegava e saía sem trafegar no meio dos veículos, foi a nossa visão, inclusive foi 252 

aceito. Então tá bom, a gente vai fazer em cima, mas quando começaram a obra, 253 

uns, alguns taxistas perguntou, como é que vai ficar, e os meninos da construção 254 

sem receio nenhum falou aí, foi aonde começou a zoada. Como vocês eu acho 255 

que ficaram sabendo, solicitaram é órgãos responsáveis, e foram atrás da 256 

Prefeita, dizer que não dava certo, aí a mesma pergunta que Jeferson fez, eu já 257 

fiz a Rogério, já fiz alguns amigos, o que é que a gente vai atrapalhar ali? na 258 

minha visão, uma viagem de moto é uma viagem de moto, uma viagem de táxi 259 

é viagem de táxi, quando alguém quer procurar Rogério, hoje não vai só na praça, 260 

porque ele trabalha lá, tem o contato dele, tem o meu contato, diferente de 261 

antigamente que não tinha nem telefone, o pessoal ia pra praça porque sabia que 262 

o taxista estava ali, mas eu vejo o Rogério hoje, Percival entre outros, sair, 263 

chegar, como eu também, e a gente não atrapalha ninguém. Agora, a gente queria 264 

evitar só o fluxo de veículo com moto, porque eu vejo eles, não todos, brigarem 265 

entre eles, colocar o carro na porta do outro, para o outro não abrir a porta do 266 

carro, brigar por vaga ali, então a gente queria evitar isso, a gente procurou a 267 

Prefeita, procurou a Secretária, procuramos todos que pudesse nos ajudar, a 268 

gente fez um pedido, se possível colocar a gente em cima para evitar isso, mas 269 

eles não quiseram, não todos né volto a dizer, e o motivo eu não sei, eu não sei 270 

qual é o motivo deles não querer a gente lá, e até falaram que tem uma lei que 271 



não permite os mototaxistas com os taxistas junto, ai eu não entendo e nem sei 272 

por só isso mesmo. E muito obrigado. O Vereador Edgley de Brito Santos 273 

retomou sua fala. Ainda é isso ai Edilson, aí pode ter certeza, concluindo aqui 274 

para terminar, demais mototaxi pode ter certeza que a gestão quer o melhor para 275 

vocês, pode ter certeza disso, colocar vocês no lugar digno, que vocês fiquem e 276 

trabalhe, igual você falou, isso não é não acontece só aqui em Areia. É nos 277 

demais canto, que tem essa desunião né, parabenizar também aqui o amigo 278 

Rogério aqui, como você falou que ele foi um dos que aceitou o diálogo com 279 

vocês, e os demais. Mas isso o dia a dia vai se acostumando, porque vocês eu 280 

acho que faz mais de dois ou é três anos que estão aqui, nunca atrapalhou os 281 

taxistas, nunca atrapalhou os taxistas, infelizmente só digo a você, pode ter 282 

certeza do que eu vou dizer aqui a vocês, nenhum dos Vereador aqui quer o mal 283 

de vocês não, quer o bem, junto com a gestão, porque quando o cara chega aqui 284 

para falar que os Vereadores vota contra, tá indo por a gestão, pra é sobre um 285 

projeto que tá sendo feito isso não é verdade, os vereadores querem melhores 286 

para vocês, pode ter certeza. Porque quando o Vereador vai lutar, pelo por vocês 287 

que botaram, que colocaram nós aqui, colocaram nós aqui, nós não vamos contra 288 

vocês não, porque cada um tem sua opinião, eu tenho a minha, Dona  Penha, os 289 

demais vereadores, e digo a vocês eu acompanho o projeto, e o projeto, meu voto 290 

é sim. E por uma melhoria para vocês e os taxistas também. Em discussão. O 291 

Vereador Ivano Cassimiro do Santos fez uso da palavra. Senhora Presidente, 292 

colegas Vereadores, assistência presente aqui, em nome do nosso amigo 293 

Rogério, do nosso amigo Edilson, com os companheiros alí de mototaxi, de 294 

mototaxista. É, aonde eu tive a honra de participar com eles de um diálogo junto 295 

à Prefeita, eu acho que estava, só não tava meu amigo Cícero, mas o resto acho 296 

que estava com a gente, eu Jeferson, acho que tem outro Vereador né, acho que 297 

era Sérgio, ou era só nós dois que estava junto com eles. aonde nós conversou, 298 

vendo a possibilidade como era que ia mostrar esse projeto, porque, e regularizar 299 

o ponto de mototáxi deles, de lá onde eles estão ali, como eu falei na última 300 

Sessão, eles estavam irregular, eles estavam irregular, aonde a praça deles é aqui 301 

de frente o a antiga Telpa. Essa é, são a praça dele, aonde estava lá naquela 302 

localidade, ele estava completamente em lá aonde foi que terça-feira passada eu 303 

citei até aqui, teve até alguns colegas que um colega disse mais teve diálogo? 304 

onde teve a conversa? Aonde eu falei teve a conversa, eu não sei qual foi a 305 

decisão, porque na hora que eu tava com os colegas, a gente estava com a Prefeita 306 

lá, eu e Jeferson e os amigos da mototaxista, e eu tive que ir em Campina Grande, 307 

sai de lá, mas eles ficaram com a conversa, e eles sabia que esse projeto ia chegar 308 

regularizando os seus pontos ali na praça 3 de Maio. Estamos firme e forte, e 309 

pode contar com o meu voto nesse projeto. Em discussão. Sem discussão. A 310 

Presidente colocou o Projeto de lei em votação. O Projeto de Lei foi aprovado 311 



por unanimidade dos presentes. Em seguida o Secretário fez a leitura, discussão 312 

e votação do requerimento nº 031/2023. Assunto: Solicita academia popular para 313 

o distrito da Usina Santa Maria, distrito de Areia-PB. Autoria: Poder Legislativo. 314 

Vereadora: Maria da Penha Luciano Soares. A Presidente colocou o 315 

requerimento em discussão. A Vereadora Maria da Penha Luciano Soares fez 316 

uso da palavra. Boa noite à mesa, Boa noite a todos. É, esse requerimento é muito 317 

importante pra Usina Santa Maria, porque lá não tem assim um uma academia, 318 

um canto que as pessoas façam uma física, que corra, que se movimente então, 319 

tem gente que faz é caminhada até na pista, ali na frente do posto, bota uns cones 320 

ali perto do posto, e é perigoso demais, uma vez mesmo, a gente vinha descendo 321 

e vinha passando um carro grande né, o maior perigo, aí o povo fica caminhando 322 

ali, naquela nas estradas, em curva, e bota um cone lá, mas aquele cone, não 323 

adianta nada porque eles ficam fazendo caminhada à noite, 6 horas da noite 324 

andando nas pistas. Então esse requerimento, é um requerimento muito 325 

importante para a comunidade da Usina Santa Maria, eu peço aos colegas 326 

Vereadores, que pense com carinho e vote nesse requerimento, que é muito bom 327 

para a população né, quer dizer até para menos arriscamento da vida do pessoal 328 

lá. Então boa noite a todos e Deus no comando. Em discussão. Sem discussão. 329 

Senhores Vereadores, convido a todos a vir aos seus lugares. A Presidente 330 

colocou o requerimento em votação. O requerimento foi aprovado por 331 

unanimidade dos presentes. Dando sequência a Presidente autorizou a ordem dos 332 

inscritos, e concedeu a palavra a Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante. Boa 333 

noite Senhora Presidente mais uma vez, colegas Vereadores, assistência 334 

presente, os que nos escutam através das redes sociais, e os funcionários desta 335 

casa. Senhora Presidente, o que me faz vir a Tribuna nesta noite, é porque eu 336 

assisti no Instagram da prefeitura, uma mensagem que dizia assim, uma 337 

postagem que dizia assim. Alteração do horário da feira livre do dia 13 de 338 

outubro, e continuava, informamos a toda a população que nesta sexta-feira 13 339 

de outubro, o horário da feira livre sofrerá alteração, na manhã da próxima sexta-340 

feira a empresa Energiza, estará efetuando serviços de melhorias na sua rede 341 

elétrica, um desligamento está programado para o horário da manhã, na rede que 342 

atende ao mercado municipal, esse serviço é necessário para a conclusão das 343 

obras de reforma do mercado, onde o deslocamento da rede existente no pátio 344 

central, irá permitir a instalação da cobertura que vai abrigar a feira de frutas e 345 

verduras. Pedimos aos clientes da feira livre, que adiantem a sua vinda ao 346 

mercado municipal, pois a partir das 9:30, o trecho será interditado para a 347 

execução do serviço visando a segurança de todos, isso aí tá estava no Instagram 348 

da prefeitura, agradecemos a compreensão, e Seinfra, Areia. Então Senhora 349 

Presidente, quando nós falamos aqui anteriormente, a falta de diálogo, diálogo é 350 

fundamental em todo em qualquer momento da nossa vida, é na nossa família, é 351 



no nosso trabalho, tem que existir um diálogo, em se tratando da gestão, ela devia 352 

ter dialogado com a Energiza, não se pode ser na sexta-feira porque na sexta-353 

feira nós temos feira, a feira do Agricultor, é uma oportunidade dos agricultores, 354 

é, que comercializam seus produtos, saírem lá da zona rural e virem para o 355 

mercado né, pra a sua feira livre né, para colocar na mesa, na família o sustento, 356 

o pão de cada dia. Então eu coloquei aqui, o que me faz vir nessa noite a esta 357 

Tribuna, é para dizer a falta de diálogo, sobre um efeito negativo em relação aos 358 

comerciantes, que comercializam seus produtos no mercado, na feira livre né, do 359 

mercado, estes comerciantes se encontram insatisfeitos, pois no Instagram da 360 

prefeitura colocaram uma nota, que é essa que eu li agora a pouco, avisando que 361 

na próxima sexta-feira a feira só acontecerá até 9:30 da manhã, pois a Energisa 362 

vai fazer a retirada dos postes, que se encontram dentro da área que está sendo 363 

coberta, o preocupante é que, as pessoas que comercializam carne, tem que 364 

receber as carnes, e são dependentes do freezer, da serra elétrica, e que este 365 

tempo não é suficiente né, porque após 9:30, o mercado público será interditado, 366 

para que a energiza faça seu serviço. Isto ao meu ver, é um ponto negativo, é a 367 

falta de respeito com os que comercializam seus produtos, pois precisam 368 

trabalhar para manter os seus familiares, que a gestão seja mais sensível, 369 

dialogue com a população, antes de tomar uma posição que venham a prejudicar 370 

a população. Este é o apelo que faço em nome da população areinse, se tivesse 371 

tido um diálogo anteriormente, Energiza e Prefeita, gestão e Energiza colocando 372 

a situação, que iam prejudicar as pessoas que, comercializam no mercado, iria 373 

chegar a um consenso não é, porque a gestão, ela é quem representa o nosso 374 

município não é, ela é a autoridade do nosso município né, a gestora é autoridade, 375 

é, com suas secretarias. Então iriam chegar uma solução para não prejudicar 376 

esses comerciantes, que de oito em oito dias vão ao mercado público, pra ver se 377 

conseguem  um real a mais é no seu orçamento né, para manter sua família, é, 378 

eu acredito que esta casa ela tem a obrigação de fiscalizar, é, com este motivo 379 

que me faz estar aqui, falando, representando a população como um todo, não só 380 

como quem votou em mim, mas como um todo, quando a gente se elege a gente 381 

está vereador do município de uma forma geral. Então, que a gestão se 382 

sensibilize, tome providência, se não tiver mais jeito desta vez, e que em outra 383 

oportunidade, vejam mais essa questão de diálogo, de sentar, de ouvir as pessoas, 384 

de ver o que é melhor não é, para não tomar uma posição enérgica e prejudicar 385 

as pessoas. Boa noite Senhora Presidente, colegas vereadores, é só isso. O 386 

Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da Tribuna Livre. Senhora 387 

Presidente, membros da mesa, colegas Vereadores. Eu quero registrar e dizer 388 

que, quando a administração pública, ela não tem diálogo com o povo, ela não 389 

governa para o povo, não governa para o povo, governar para o povo é dialogar, 390 

é ouvir as necessidade do povo, e consertar o que não tá dando certo, mas 391 



infelizmente, muitos querem fazer vista grossa, fazer de conta que não tá 392 

acontecendo nada, vai se saber lá o motivo, de fazer de conta que não tá 393 

acontecendo nada, que tá tudo normal, que realmente estamos vivendo um 394 

“Novo Tempo”, há! um “Novo Tempo”, essa frase, ela tem soado dos ouvidos 395 

do nosso povo, de uma forma diferente. E eu quero registrar, e dizer que em 396 

pleno 2023, as demandas que me chegavam aqui no celular, é de pessoas ainda 397 

clamando por água, clamar por água ainda no município de Areia. Quando Deus 398 

tem mandado tanta chuva, uma barragem, poços sendo cavado, cisternas, enfim, 399 

tanto investimento na água, mas as pessoas ainda clamam por água, relatos de 400 

pessoas dizendo que faz um mês, dois meses, três meses, mais de três meses que 401 

se pede um abastecimento, por carro pipa e a ainda não chegou, enquanto o fato, 402 

no argumento, o próprio povo é quem relata, é quem dá testemunho, a gente 403 

apenas transmite e relata. Foi feita uma licitação de mais dois caminhão pipas, 404 

para abastecer o povo, água pro povo, porém não tem trabalhado para o povo 405 

esses caminhões, por isso que tem demorado, e tem retardado o abastecimento 406 

d'água nas casas das pessoas, Mazagão, Ladeira Vermelha, Grutão, e outras 407 

regiões que tem sentido a falta d'água nas suas cisternas. E porque não o 408 

secretário de agricultura, por que não a Prefeita, não convidar os pipeiros 409 

licitados para trabalhar, afinal de contas o dinheiro que aí está não é seu Prefeita, 410 

é do povo, gaste com o povo, mas o problema é, que ninguém sabe afinal de 411 

contas, de fato e direito, 3 anos, quem de fato manda na prefeitura, porque uns 412 

diz conversou com a Prefeita, outros diz, conversei com o esposo da Prefeita, 413 

outros diz conversei com o Secretário, enfim, quem manda em Areia a afinal de 414 

contas, quem governa Areia é a Prefeita, ou é o seu esposo, não sei porque que 415 

o nome ainda do esposo da Prefeita é tão solicitado, tão relatado, porque afinal 416 

de contas, eu não sei quem manda, o fato é, que o povo tá com sede, o povo tá 417 

com sede, mate a sede do povo Prefeita, se tem dinheiro em caixa, se foi cavado 418 

poços, tá aí um requerimento, ter continuidade às obras de execução, melhore o 419 

abastecimento, mas enfim, faça chegar água, a quem mais precisa. Porque a 420 

Senhora visitou a zona rural desta cidade, e a promessa era que os agricultores, 421 

quem mora na zona rural teria respeito e dignidade, mas, mais uma vez as 422 

palavras se perderam no caminho, chega água para uns e outros não, ah! tem 423 

apadrinhamento político, o carro pipa chega logo, quando não tem demora, 3, 4, 424 

5, 10 meses, lamentavelmente, isso ainda existe em Areia, aí eu chamo atenção 425 

de quem, do Ministério Público, Ministério Público, aí a gente sente a falta do 426 

Ministério Público nesta hora, nesta hora, sentimos, teria que ter um projeto de 427 

lei, para que a lei da Transparência de execução de atendimento de carro pipas, 428 

tivesse aqui na Câmara, como que está a relação, quem pediu primeiro, tá 429 

seguindo o cronograma, a ordem, ou será porque o tem um apadrinhamento 430 

político o meu vai chegar primeiro. Mas enfim, nem tá chegando, porque a 431 



conversa que se diz aí, é que os dois carros pipas da prefeitura, tá dando conta, 432 

não tá não, não tá, se tivesse dando conta, o povo não clamava, não ia redes 433 

sociais pedir por água. Inclusive eu quero mandar um abraço ao amigo Tiago 434 

que tá ali acompanhando, que é um dos pipeiros, e que foi um dos que foram 435 

licitados, e que o seu caminhão está à disposição, pra amanhã se for possível 436 

distribuir água pro povo, ele está disponível. Mas o fato é que a prefeitura não 437 

teve interesse ainda de atender o povo nesse sentido, lamentavelmente, 438 

lamentavelmente, fica aqui a minha fala de repúdio, veementemente a esta ação, 439 

e essa falta de planejamento e de execução no abastecimento, através dos carros 440 

pipas da prefeitura municipal de Areia, lamentavelmente. Outro ponto que quero 441 

destacar nesta noite, é que hoje uma moradora aqui, que uma paciente, usuária 442 

do posto aqui da Rua do Bode, relatava que foi o posto não tinha médico pela 443 

manhã, disseram que o médico estava a tarde, foi à tarde e mais uma vez não 444 

tinha médico, encaminharam para o hospital, enfim, ela foi atendida no hospital, 445 

mas saiu com a receita na mão, porque o médico acabara de recomendar a ela, 446 

que fosse comprar o medicamento na farmácia particular e voltasse, pra que o 447 

remédio fosse aplicado, em Areia, isso acontecendo, Ah! mas é o Vereador 448 

Cláudio né, mas eu tenho aqui os relatos, e a paciente, se precisar que eu prove, 449 

me chame que eu mesmo relato, vá, compre o remédio e volte para que eu 450 

aplique, porque no hospital não tem, lamentavelmente, mas amanhã é o dia de 451 

folga do médico aqui do posto da Rua do Bode, quinta-feira é feriado, não sei se 452 

sexta-feira vai ser imprensado, ou seja, será que o povo daquela comunidade só 453 

vai ter médico segunda-feira? com a palavra secretária de saúde. Para concluir, 454 

no último dia 21 de setembro, eu protocolei um ofício à secretaria da Câmara 455 

Municipal de Areia, solicitando da Presidente que oficialize, e que me desse um 456 

relatório, é, um relatório das diárias do ano 2023 dos Vereadores da Câmara 457 

Municipal de Areia, pra que a gente possa prestar conta ao povo, do dinheiro que 458 

tá sendo gasto em, na Câmara de Areia, e como tá sendo gasto. Por que eu pedi, 459 

porque na última Sessão eu apresentei um requerimento, para que o balancete da 460 

Câmara fosse apresentado, e esse requerimento foi reprovado, foi recusado, por 461 

algum dos presentes Vereadores, mas eu recebi um ofício resposta. Ofício 462 

059/2003 ao Senhor Vereador Claudio Gomes, assunto resposta ao ofício 463 

071/20. Excelentíssimo Senhor Vereador, venho através desse, em resposta ao 464 

ofício acima nominado, informar, que a solicitação proposta pelo Vereador, 465 

podem encontrar resguardo de pronto atendimento nas publicações do sagres 466 

online, eu sei que já tem isso no sagres, eu sei, que eu posso acessar o sagre e ter 467 

as informações, mas não é mais, não é tão completa como os balancetes da 468 

Câmara, e que os balancetes da Câmara estava inteiro a disposição desta casa, 469 

ora a Câmara paga mais de R$ 4.000 a contabilidade desta casa, o Vereador ele 470 

tem o direito de oficializar, por ofício um relatório de prestação de conta, porque 471 



que me foi negado, me orientando para que eu fosse aos sagres online, ou então 472 

fosse através dos balancetes. Será que nós enquanto Vereador não podemos 473 

protocolar um ofício, solicitando um relatório uma prestação de conta de algo, 474 

de um dinheiro que foi gasto na Câmara, um dinheiro do povo. Mas tudo bem, 475 

eu seguirei a recomendação desta casa, vou aos balancetes, farei uma planilha, 476 

levantarei o recurso, e estarei nesta Tribuna pra gente prestar conta ao povo, farei 477 

isso, já que não tem cumprido o Regimento Interno desta casa, tem que se 478 

apresentar os balancetes no plenário da casa, 10 dias antes do final de cada 479 

período, eu farei isso, não me custa nada. Mas o fato é que, o meu compromisso 480 

de levar a informação ao povo, do dinheiro que tá sendo gasto que não é meu, 481 

que não é desta Câmara, que não é dos Vereadores, é do povo, precisa ser 482 

informado. Porque, quando eu fui Vereadora Nelma, a Brasília, eu informei o 483 

povo que estava em Brasília ,que recebi diárias para ir a Brasília, e mostrei o que 484 

fui fazer em Brasília, prestei conta da minha viagem, quando fui a Cagepa prestei 485 

conta que estava lá, na Secretaria de Esporte, que estava na Cagepa prestando 486 

conta indo a serviço do povo, por isso que eu tinha estava lá, fui no veículo da 487 

Câmara, que quantas e quantas vezes a gente pede aqui para que o veículo seja 488 

adesivado, identificado, pra que nós entendemos que o veículo é da Câmara e 489 

não particular de cada um de nós, fui, mas tive que mostrar fotos, prestar conta 490 

ao povo, e é isso que é preciso ser feito. A lei da transparência, para resguardar 491 

esta casa. Meu muito obrigado. O Vereador Ivano Cassimiro dos Santos fez 492 

uso da Tribuna Livre. Senhora Presidente, colegas Vereadores, assistência 493 

presente, Boa noite a todos. É, eu vi essa postagem, essa postagem a respeito 494 

desse desligamento, essa retirada desses postes do mercado público, eu fiquei 495 

pensando Vereadora Nelma, como é que faz uma retirada dessa numa sexta-feira, 496 

onde é uma feira, aonde os pessoal 50% numa sexta, 50% no sábado, fiquei 497 

pensando, fui atrás das, de alguma resposta. É, a Energisa quem marca o dia que 498 

quer vir retirar ou fazer alguma coisa, a Energisa, a contrapartida da prefeitura, 499 

eu fui no saga, e verifiquei, e fui na prefeitura também fui tirar as dúvidas, o 500 

repasse que a prefeitura teve que passar pra Energiza, para fazer a retiração, acho 501 

que é 18 medidores, e 3 postes, a contra partida R$ 9.307, a contra partida da 502 

prefeitura. O agendamento Vereadora, Vereadores, assistente presente ,o 503 

agendamento é a Energiza que faz, botar o dia, se não quiser naquele dia ele vai 504 

remarcar um mês, ou do meses pra frente ainda, fui mais além, hoje estava hoje 505 

aqui na cidade, e várias pessoas Vereador, por que nessa sexta-feira vão desligar, 506 

fui na prefeitura, procurei também saber, e me repassaram lá que eles queria já 507 

desligar na quinta-feira Vereador, será que é desmantelada a Energisa, será que 508 

a Energisa tem, respeito aos consumidor, eu acho que não tem não. Aí eles 509 

marcaram para sexta-feira, fazer esses desligamento na energia, pra fazer esse 510 

serviço, de 18 medidores, e a retirada dos 3 postes, mas quem fica com prejuízo? 511 



o povo, o povo, Secretária de infraestrutura Fabiana entrou em contato com eles, 512 

para ver se eles mudava até pra sexta a tarde, ou pro sábado, ou no domingo, ou 513 

na segunda, a resposta que ela teve Vereador, Vereadores, foi que se não viesse 514 

na sexta, iria marcar pro mês seguinte, e a obra iria ficar parada, porque estão 515 

dependendo daquela retirada ali, daquela coisa ali, mas, a culpa é da energia, é 516 

muito de desrespeitador ao usuário a Energiza. Tem um sítio lá de casa para 517 

frente, Pirauá, um dia desse Vereadores, é, caiu um fio lá, os pessoal lá passaram 518 

três dias sem energia, três dias sem energia, ligava, ligava, vinha chegava lá, não 519 

vem outra equipe, vem outra equipe, vem outra equipe, vem outra equipe, 520 

passaram três dias, se lá é o desrespeito ao consumidor, é desrespeito ao povo, 521 

que paga a conta, e só lamentável, porque quem perde é os comerciantes 522 

realmente quem perde, é uma coisa muito triste, quem perde é os comerciantes, 523 

os comerciante quem perde, mas teve a conversa, mas o culpado disso tudo é a 524 

Energiza, porque eles quem agenda, eles quem diz o dia que quer vir, a hora, a 525 

responsabilidade é deles. O Vereadora Maria da Penha Luciano Soares pediu 526 

uma parte. É, Boa noite novamente, é Doutora Silva tentou ainda negociar com 527 

a Energiza, para o dia 10 né, antes, só que eles disseram que não podia de jeito 528 

nenhum, ou se for, se passasse, se fosse antes ou depois, só no final do mês, aí 529 

atrasar bastante né, o, a entrega do mercado, aí por isso que é dia 13, porque eles 530 

mesmo que marcam, não é a prefeitura, mesmo não, ela tem tentou de toda 531 

maneira, mas não conseguiu, aí por isso que é dia 13 mesmo, obrigado. O 532 

Vereador Jeffson de Aguiar Santos pediu uma parte pediu uma parte. E 533 

lembrando também, que a Energisa tem uma equipe específica só para fazer esse 534 

trabalho, então, foi repassado isso para a Prefeita, foi explicado pra a Secretária, 535 

pra Prefeita, ou era esse dia, ou daqui um mês, ou até mais de um mês, então, 536 

eles têm uma equipe específica para esse trabalho, e por isso que vai ser esse dia. 537 

O Vereador Ivano Cassimiro dos Santos retomou sua fala. Quero só agradecer, 538 

Boa noite a todos, e que Deus nos acompanhe. Sem mais a tratar a Presidente 539 

declarou em nome de Deus encerrada a Sessão. Desejou a todos uma Boa noite 540 

e fiquem com Deus. 541 
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